



2023年11月29日 星期三 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/遭 筱 襟洲晚报 1





梦中与孙悟空过一天 栗雨小学2009班 李雨萱 证号:23040150066 指导老师:晏琪

周六晚上,我坐在床上看神话故事书,看 着看着就睡着了。

突然,书中滚出一团东西,我一看,原来 是孙悟空! 我兴奋地缠着他,让他带我出去 玩一天。孙悟空二话不说,抱起我纵身一跃, 我们就来到了一个荒芜的地方。狂风刮得我 眼睛都睁不开,满嘴沙尘。我心想:要是孙悟 空能收服黄风怪就好了。孙悟空似乎看出了 我的心思,他拔了一根毫毛交给我,又教了我 几句咒语。我们几乎同时念起咒语,我手中 的毫毛变成了一把芭蕉扇。我握着扇子一 扇,风沙停了;再一扇,有人在窃窃私语;又一 扇,草儿在风中飘动着。眨眼间,沙漠变成绿 树成荫、鲜花盛开的美景。

接着,孙悟空又带着我翻了一个跟头,来 到了一条大河的上空。远远看去,这条河流 上游清澈见底,但下游却浑浊不堪,臭气熏 天,还有一只蜘蛛精在下面洗澡。我立即用 他的毫毛变出一个大葫芦。我念起咒语,把 浑浊的水都吸到大葫芦里,轻轻一晃,葫芦中 的水立马变得干净清澈。我将干净清澈的水 倒回河中,很快这条河流恢复了原本的模样。

就在我和悟空飞在空中时,我突然从云 端跌落下来。"我不要写作业,我不要嘛!"原 来是弟弟在哭。我揉了揉眼睛,这才清醒过 来,原来是一场梦! 我恍然大悟。虽然这是 一场梦,但我忍不住去想,如果这不是一场梦 该多好啊!

无字碑

茶陵县云阳小学五(4)班 林梦晨 证号:23082470105

在这片白茫茫的世界中,狂风肆虐,雪花 纷飞,让人从脚底感受到一股寒意直逼大 脑。天空黑沉沉的,暗无天日,让人感到压 抑。小草被雪压得无法抬头,大树们虽然坚 强地屹立着,但也经受着更猛烈的摧残。

就在人们感到恐慌和无助的时候,一抹 鲜艳的嫣红色在风雪中显得格外引人注目, 就像一位傲然挺立的战士,刺眼而让人感到 惊喜。那是一棵盛开的梅花树,它生长在一 座高山上,虽然风雪凶猛,但它始终坚定不移 地屹立着。然而,它却唯独向身旁的一些灰 色的点弯下了腰。我有些疑惑,将镜头拉近, 突然感到沉默,并为它们深深地敬了一个 礼。在山上,那些密密麻麻的灰色点排列整 齐,即使寒风如何狂怒也纹丝不动,雪已经覆 盖了它们的腰身。如果你问我,这是什么? 我会告诉你,那是我们最可爱的人,他们是无 名的英雄,他们的付出和牺牲就像一座座无 字碑一样矗立在我们的心中。

淘气的雨点 茶陵县解放学校415班 郭子熙 证号:23081750173 指导老师:谭宇琴

雨滴啊, 宛如天空的信使, 玩起了降落伞的游戏。 它们啊, 悠悠然然地飘落, 舞动在车子的怀抱。 看啊, 雨滴在挡风玻璃上逆行, 它们是不是想回到天空, 重新来过呢?

上学路上的秋天 天元小学2104班 曹懿飞 证号:23040250285

深秋的早晨,我背着书包去上学,秋天 在向我轻轻招手,不经意间给我们带来了丝 丝凉意。

我从家到学校,要经过一条长长的人行 横道,人行横道的两边种植着一排排高大的 樟树和梧桐树。樟树的叶子大多已经枯萎 了,只有少数几片绿色的叶子还依然傲寒斗 霜。我顺手捡起一片叶子,它呈椭圆形,深 棕色,摸起来有些扎手。树上还有很多小果 子,很像小板栗,我真想摘下来尝一尝,要不 是怕上课迟到,我真想摘很多小果子呢!

人行横道上的落叶渐渐多了起来,踩在 上面发出沙沙的声音,仿佛在告诉我秋天已 经到来。这些落叶像是给大地铺上了一层 厚厚的地毯,让人感到温馨和柔软。

"树树皆秋色,山山唯落晖。"是啊,秋天 是落叶的季节,也是让人感到宁静和美好的 季节。在这个季节里,我感受到了大自然的 神奇和美丽,也感受到了秋天的丝丝凉意和

可爱的小鸟龟 红旗路小学2105班 杨沐寒 证号:23010840191 指导老师:高亚兰

我家养了一只可爱的小乌龟,我非常喜 欢它。它有一个坚硬的壳,就像一位威武的 将士披着铠甲。腹部的壳像八块小面包,它 的身体都藏在壳里,只露出又细又尖的尾 巴,前长后短的四条腿和像鱼一样的脑袋。 它游泳的样子也不逊色于其他动物。

小乌龟喜欢吃面包屑。每次喂食时,它 都会伸出头,张大嘴巴,期待美食的到来。 我发现小乌龟非常胆小,只要一有动静,它 就会缩回壳里。只有当它确认周围安全时, 才会再次探出头来。当我把它放在窗台上 晒太阳时,它也会伸出头,望着远方,似乎在 想:"要是我也能去看看外面的世界,那该多 好啊!"

然而,最近我发现小乌龟变得懒惰了, 不再像以前那样充满活力。我原以为它是 饿坏了,没有力气,于是就给它喂了一些龟 食。但它似乎并没有一点食欲。后来我和 妈妈一起在网上查找了资料,原来当气温降 到10到15摄氏度以下时,乌龟会进入冬眠 状态。冬眠时的乌龟新陈代谢非常缓慢,因 此不需要进食。

好了,不再打扰我的小乌龟冬眠了,让 它安心地度过这个冬天吧!

漫长的跑道 白鹤学校X1806班 蔡雨宸 证号:23040410840 指导老师:熊玲玲

是选择堕落于队尾,还是拼搏在前方? 这并没有固定答案。人生如同马拉松,终点 看似遥远,却总会在你不经意间到达。

学习并不仅仅局限于数学、语文、英语, 它的范围广大。无论是画画、唱歌,还是玩 电脑、打游戏,都是学习的内容。学习的意 义在于探索未知、发现未知。

不要仅仅为了将来能找到好工作而学 习。如果这样,你不如不学。我们应当将学 习看作是一种对知识的追求,用知识武装自 己,在人生的道路上稳步前行。

每个人走的路不同,但终点是一样的。 在短短几十年的人生旅程中,希望我们都能 眼光长远,让学习满足自己的求知欲。

竹子 白鹤小学三(4)班 万里翊成 证号:23040110614 指导老师:龙茜

夏天来临,我和妈妈前往外公外婆的乡村住 所。这里的景色让我流连忘返,尽享大自然的美丽。

外公外婆的家坐落在农村,四周环绕着葱绿 的竹林。那片竹林成为了我和小朋友们嬉戏的 天堂,我们在这里尽情玩耍、荡秋千,感受着竹林 带来的凉爽气息。微风轻轻拂过,就像妈妈的手 轻轻抚摸我的脸颊,带来无比的舒适和宁静。竹 叶随着风儿翩翩起舞,仿佛在欢庆夏日的到来。

竹林里的竹子高耸入云,犹如挺拔的战士, 无论风雨如何侵袭,它们都始终笔直地屹立着。 这让我想起了郑燮的《竹石》诗句:"咬定青山不 放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔 东西南北风。"正是这些竹子坚韧不拔的精神,为 这片竹林增添了无尽的魅力。

在这片清新的竹林中,我感受到了大自然的 神奇与美丽。它让我领悟到无论身处何种环境,都 要像竹子一样坚韧不拔、傲然挺立。我愿将这份坚 韧与勇气带人生活,无畏前行,勇攀人生的高峰。

找秋天 白鹤小学三(6) 刘一阳 证号:23040110644 指导老师:汪慧

秋天到了,我和爸爸妈妈去乡下找秋天。 我们一下了车,妈妈就说:"乡下的桂花真香 啊! 空气中到处都弥漫着浓浓的香味儿。"小路 两旁种满了桂花树,树上的花全开了。有的树上 开的花是橙色的,有的树上开的花是黄色的,还有 的树上开的花是橙红色的。我走到树下,仔细观 察,一朵朵小花像一个个小小的十字架,最小的 只有小米一般大,最大的也只有谷子那么大。我 使劲摇一摇桂花树,数不清的桂花纷纷扬扬落下 了。啊,下雨啦!下桂花雨啦!花瓣儿落在草叶 上,给小草盖上了暖和的金色小毯子。

我们接着往前走,映入眼帘的是一大块稻田。田 里的稻子长得很好,稻穗沉甸甸的,稻叶有一些是黄 色,有一些是绿色,两种颜色的叶子拼成了黄绿相间的 的线条,从远处看就变成了彩色的云霞

稻田边,长着几株七里香。七里香的叶子墨 绿墨绿的,它还没收到秋的消息吗? 天下着蒙蒙 细雨,七里香上挂着一些蜘蛛网,蛛网上结满了 水珠,看起了像一层挂在树枝上的水膜。树叶上 的露珠晶莹剔透,像一颗颗玻璃珠子。

在老家的菜园里,有几棵桔子树,树上挂满 了桔子,把枝头都压弯了。桔子还是绿色的,没 有熟透。尝一口,"呀,牙齿都酸软了。 我找到秋天了,秋天的景色真美!

葡萄 白鹤小学三(4)班 张梓诚 证号:23040110607 指导老师:龙茜

在这个宁静的夜晚,我享受了一顿美味佳 肴,唇齿留香,坐在沙发上悠然自得地翻阅着书 籍。突然,传来了熟悉的开门声。我迅速如风般 奔向门口,"妈妈!"我高兴地呼喊着。妈妈给了 我一个温暖的拥抱,并让我猜猜她手里提着的是 什么。我绞尽脑汁,却怎么也猜不出来。妈妈笑 着告诉我,是葡萄。

那些葡萄散发出清甜的香气,让我垂涎欲 滴。但我可不想急着吃,瞧它们一颗颗都像宝石 般闪闪发光,诱人至极。我迫不及待地洗了一 颗,香甜的汁水立刻在口中四溢,真是让人回味 无穷。仿佛我置身于一个葡萄园中,满眼都是各 种颜色的葡萄挂满了枝头,如同一幅美丽的画

想不想来我家一起品尝这些美味的葡萄 呢? 那就快点行动吧! 我热情地邀请你共享这 份美好。



"鸡蛋浮起来了"。

来的"武器"。

鸡蛋浮起来的"秘密"

美的学校2003班 汪子坤

证号:23012490288 指导老师:谭韬

你们想知道鸡蛋如何在水中"浮"起来吗? 今

开始做实验之前,我找了一个透明的玻璃杯,

实验开始了。我先在玻璃杯里装上清水,然后

天我在家里做了一项有趣的实验,实验的名称叫

里面装了半杯清水,然后拿出一个鸡蛋,一包食盐,

一把勺子和一根筷子。这些就是我让鸡蛋"浮"起

把鸡蛋小心地放入水中。鸡蛋像运动员一样,"扑'

的一声沉到了水底,一动也不动。接着,我拿勺子

舀了一勺食盐放入水中,用筷子搅拌了几下,鸡蛋

还是静静地躺在杯底。我又加了几勺盐,用筷子不

停地搅拌,这时,杯子里的水变得白茫茫的。我继

续搅拌,终于,奇迹发生了! 鸡蛋像喝醉了酒一样,

鸡蛋为什么会浮起来呢? 我上网查了一下资

料。原来盐水的密度比清水大,所以就能让鸡蛋"浮"

难忘的一天

晨荷小学128班 张欣悦

证号:23010870176 指导老师:伍曌

妈出门。我们来到活动现场,今天的活动是观影。

大家井然有序得排队进场,我选了一个中间的位置

坐下,环视一周,看着那些穿戴记者服,坐满整个影

现场瞬间鸦雀无声,这部电影叫《小美人鱼之大海

怪传说》。电影讲述了小美人鱼是一个勇敢独立的

女孩,她渴望皇宫外面的样子,她不想被束缚,她一

次次想要偷偷溜出去,但都被她母后知道了。母后

只想让她好好学习,将来继承王位。一场海洋盛典

让她知道了海里真有大海怪的传说,女巫使坏让她

偷走镇宫之宝"三叉戟"封印大海怪,她想做皇宫的

王,一次偶然的机会,小美人鱼和大海怪成了朋友,

置身其中,直到电影结束,我还迟迟没有回过神

来。小美人鱼身上那种善良、勇敢、坚强、勇往直前

雨中的温暖

实验小学1803班 彭馨

证号:23010860387 指导老师:殷思婷

了起来,城市提前进入了夜晚。在十字路口等红绿

灯时,丽丽看到一个五六岁的小女孩蜷缩着蹲在大

树下,头发和衣服已经被雨水打湿,看上去无助又

妹,你怎么了?你的家人呢?"女孩哭着回答:"我和

妈妈走散了,她去超市买东西,让我在门口等,但我

看到了一个漂亮的蝴蝶,就追着它跑,结果迷路

哭,姐姐带你去找妈妈。"她扶起小女孩,拉着她的

手,边走边给她讲故事。她们很快就来到了公安

眼睛放光,大喊:"妈妈!"她撇开丽丽的手冲了过

走出公安局,冬日的雨还在下,有点儿凉,但丽

局,警察叔叔得知情况后开始寻找女孩的妈妈。

傍晚,太阳还未完全落下,雨就淅淅沥沥地飘

丽丽担心女孩的安全,便走上前去询问:"小妹

果然是和家人走散了,丽丽一边想一边说:"别

海底世界的绚丽和惊险刺激无比感,让我仿佛

院的小记者们,此时的我无比高兴。

她们一起战胜了女巫。

的精神太值得我们学习了。

了。我不知道这是哪里。"

说:"谢谢你,小朋友。"

丽的心上却涌动着一股暖流。

可怜。

这是我加入小记者后参加的第一次亲子活动。

那天中午,我怀着既激动又紧张的心情跟着妈

就在这时,一声巨响,眼前一亮,电影开始了。

起来了。科学小实验真奇妙! 让我爱上了做实验。

"我成功了!我的鸡蛋浮起来了!"

2023年11月29日 星期三 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/置 被



参观自来水厂

市二中附属小学1907班 王紫馨 证号:23042560160 指导老师:朱莉叶

今天老师带我们去自来水厂参观,我充满期待和好 奇。自来水厂很大,我猜测处理过程一定很复杂。

我们首先参观了物理处理阶段,看到一个大轮子一样 的东西不停旋转,"啪"一声,掉下来一堆垃圾,发出臭味。 我心里想,这种处理方式可能不能彻底清理水中的垃圾。

接着我们来到了生化处理阶段,一个白色大箱子发出 咕咚咕咚的声音,周围长满了草。老师说这是使用处理完 毕的中水浇灌长成的,中水非常干净。

我们来到第三个处理阶段,只见一个大池子,里面翻动 着黄色的水。老师说,这里的水是由一种长得像面条的膜 中进化出来的,这种膜上有许多小孔,能使泥沙和水分离。 这个地方大致看不出有脏东西了。

最后一个阶段是紫外线消毒处理。一根根发着紫光的 管子插在水中,水也在不停翻滚。老师用装置舀起一杯水 倒出来让我们看,看上去很清澈。

慢慢地从杯子底浮上来了。我用筷子戳了戳露出 通过这次参观,我了解到水的循环利用过程,明白了循 水面的鸡蛋,它没有沉下去。我高兴地跳了起来: 环用水的重要性。我决心要节约用水!

参观株洲禁毒基地 银海学校2006班 贾诗琪 证号:23040120470

今天,我们参观了株洲禁毒基地,了解到了林则徐是中 国禁毒第一人。他在1839年6月3日领导了虎门销烟。讲 解员老师还告诉我们,林则徐硝烟的方法是用生石灰水泡 的。此外,我们还了解到第一次鸦片战争发生在1840年,第 二次鸦片战争发生在1856年,这些都是我以前不了解的历 史知识。

接下来,老师向我们介绍了毒品的危害。第一代的毒 品包括鸦片、大麻、海洛因等,这些毒品对人体有很大的危 害;第二代的毒品有冰毒、摇头丸、麻古等;第三代的毒品包 括电子烟油、大麻糕点、浴盐、致幻邮票、笑气等,这些毒品 对人体的危害更加巨大。

通过这次参观学习,我深刻认识到毒品对个人身体健 康和社会的危害。毒品不但会损害吸食者的身体健康,还 会导致家庭破裂、社会动荡。因此,我们应该远离毒品,珍 爱生命。

科技嘉年华 银海学校2005班 何欣桦 证号:23040120465 指导老师:包赛群

在文化园举行的第七次科技嘉年华活动中,标题为"书 香润童年,科普向未来"。作为小记者,我立即报名参加。

进入广场区(A区),眼前的一切令人眼花缭乱! 有各 种区域,如机器人互动区、创意展示区、无人机飞行区、航天 互动区……每个区域都充满了吸引力和新奇感,我不知道 该从哪里开始。

在"创意展示区",最让我印象深刻的是弹弓。由于我 学过机器人,我很快就注意到这其实是一个由EV3大脑控 制的机器人。一名志愿者看我感兴趣,便主动过来解释说: "你想试试吗?它的威力可是很大的。"我点点头,他就开始 教我如何操作。

他熟练地将一根梁插入一个孔中,再将梁上的洞对准 '中型电机",然后按了一下EV3大脑,一根轴就伸了出来, 搭住梁。接下来,他把挂在上面的皮筋搭在梁上,做好发射 准备。他告诉我,按EV3上的上下左右键,可以调整发射角 度。最后,他瞄准无人之地,按了一下中键,轴缩了回来,梁 就像箭一样射了出去! 我惊讶不已。

手工区也很有趣。我选择制作一个古代的简易相机。 我按照说明书上的步骤把凸透镜装在纸片上,又将纸片贴 在纸板上……但很快我发现自己做错了。反复研究说明书 后,我发现纸板装反了! 我拆了重装,终于完成了制作。这 次经历让我认识到,观察远近不一样的事物,也要调整不一 后吹灭了蜡烛。大家每人吃了 丽丽继续给小女孩讲有趣的故事,陪她等待。 样的焦距;还发现,不论怎么转,物体影像都是倒着的,原来 块蛋糕。 过了一会儿,一串急促的脚步声越来越近,小女孩 这是凸透镜聚光惹的祸啊。

今天的体验让我收获颇丰! 这次科技嘉年华让我深刻 你们!" 去,抱住妈妈的腿再次哭泣。妈妈感激地对丽丽 感受到科技无处不在,科技让生活更美好!

第一次做曲奇饼干 红旗路小学2006班 吴彦希 证号:23010840163 指导老师:罗金珍

今天,我们的小记者们前往株 洲日报社手工学院学习制作曲奇 饼干。我心情复杂,有些紧张也充 满期待。

在老师的讲解下,我们了解了 制作曲奇饼干的材料和步骤。这 些简单的材料和工具,却能制作出 美味的曲奇饼干,让我感到很惊 奇。我们跟着老师的步骤,将黄 油、细砂糖和牛奶混合搅拌,直到 变成白黄色的糊状物。然后加入 低筋面粉,用铲子搅拌成面团。我 们戴上手套,将面团揉匀,捏出各 种形状的饼干。老师提醒我们,捏 饼干的时候要注意厚度,尽量捏薄 一点,这样烤出来的饼干才会更加 酥脆可口。最后,我们将饼干放到 烤盘里,放入烤箱烤制。

烤好的曲奇饼干香气四溢,我 们把它们装入小袋子里,准备带回 家和家人分享。家人们品尝了我 亲手做的曲奇饼干,脸上露出了满 意的笑容,我也感到无比欣慰。

这次烘焙之旅让我更加自信: 我相信只要我努力,就能做出更多 美味的食物,让自己和家人都感到 幸福和满足。

李晓明的生日会 立人学校四(4)班 谭毅濠 证号:23020640026

今天,李晓明坐在座位上,一 副心事重重的样子。一个同学关 心地问他:"晓明,你怎么不开心 呢?"李晓明低头轻声回答:"因为 今天是我的生日,但是我爸爸妈妈 都在很远的地方工作,不能陪我一 起过生日。"

听了他的话,同学们都感到非 常同情。于是,有一个同学提议, 他们可以邀请10个同学和一个老 师,一起为李晓明举办一个难忘的 生日聚会。

放学后,老师对李晓明说:"晓 明,你和达芬奇换一下,今天留下 来打扫教室。"李晓明答应道:"好 的。"然后,那11个同学和一名老师 悄悄来到李晓明家,一起布置生日 聚会。当他们刚刚布置完,李晓明 就正好回到了家。

当他走进家门,所有人齐声高 喊:"李晓明,生日快乐!"这突如其 来的惊喜让李晓明感动万分,他的 眼眶湿润了。这时,李晓明的爷爷 已经准备好了一桌丰盛的饭菜。 大家围坐在一起,享用美食。饭 后,过了半个小时,爷爷从厨房拿 出一个三层蛋糕。李晓明许完愿

最后,李晓明感激地说:"谢谢